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Yurtdışı Gelişmeler

Rusya Piyasası:
• Tarım Bakanlığı’na göre, 7–11 Kasım dönemi için buğday ihracat vergisi ton başına 76,00 Ruble olarak (0,95 $, önceki 
hafta 167,70 RUB/2 $) belirlenmiştir. Arpa vergisi ton başına 0 Ruble (0 $, önceki hafta 0/0) ve mısır vergisi de ton başına 0 
Ruble (0 $, önceki hafta 0/0) seviyesinde tutulmuştur. 
• Rusya Tahıl Birliği’ne göre, hükümet komisyonu, 15 Şubat – 30 Haziran 2026 dönemi tahıl ihracat kotasının 20,0 milyon 
ton olarak (önceki yıl 10,6 milyon ton) belirlenmesini önermiştir. 
• Ruble yüksek seviyelerde “istikrarlı” seyretmektedir.
• Çin, Rusya’dan buğday kepeği ve maş fasulyesi ithalatının önünü açan protokolleri imzalamıştır; söz konusu 
çalışmalar sırasıyla 2018 ve 2023 yıllarından bu yana yürütülmektedir. Ayrıca, Rusya’dan diğer tahıl ürünleri ve tahılların 
ithalatına onay verilmesine yönelik çalışmalar da devam etmektedir; bunlar arasında tüm Rus bölgelerinden kışlık buğday, arpa 
ve kolza (kanola) ile birlikte yem unu, sorgum, nohut ve mercimek yer almaktadır.
• Çin’in Rus kepek ve maş fasulyesi ithalatına pazar açtığı, kepeğin potansiyel olarak “en az 0,5 milyon ton” hacme 
ulaşabileceği belirtilmektedir. 
• Rusya’dan Çin’e hâlihazırda küçük miktarlı, çoğu “Kazak menşei” kisvesiyle giden kepek sevkiyatlarının, özellikle Sibirya 
değirmencilerinin doğrudan hat kurmasıyla artması beklenmektedir. 
• Kazakistan’ın 2024’te Çin’e kepek tedarikinde hızla büyüyerek Endonezya’yı geride bıraktığı vurgulanmaktadır. İleride 
kışlık buğday ve kışlık arpa için de Çin’e erişim izninin gelebileceği ve bunun Karadeniz terminallerinden “yüz binlerce 
tonluk” ek ihracata yol açabileceği ifade edilmektedir.
• Batı Sibirya’da (Omsk, Novosibirsk) kalıcı kar örtüsü nedeniyle bir miktar buğday ve kolza kaybı beklenmekte, ülke 
genelinde bunun “minör” etki yaratacağı not edilmektedir.
• Kazakistan 2025 sezonu için “rekor” tahıl ve buğday ürünü bildirmekte olup buğday rekoltesi ~17 milyon ton tahmin 
etmektedir. Çin’e yönelik “yemlik un” programının 2,5–2,9 milyon ton planlandığı, bileşimde %25’e kadar arpa fraksiyonu 
olabildiği, en ucuz Rus yemlik buğdayının Kazak alıcılarca ithal edildiği belirtilmektedir.
• Çin’in kepek pazarını açması, Sibirya-doğu hatlarını canlandırmakta ve Kazakistan’dan devralınabilecek pay nedeniyle Rus 
değirmencilik yan ürünlerinin nakit akışını güçlendirmektedir.
• Orta vadede kışlık buğday/arpaya olası Çin erişimi, Karadeniz terminallerinde gemi programlarını sıkılaştıracaktır. 
• Türkiye’ye kıyıdaş Akdeniz-Marmara hatlarında Azak çıkışlı yükler için navlun gevşemesi lehimize görünmekte olup kısa 
vadede Marmara/Mersin bandında teklif rekabeti artmaktadır.

Buğday
• Kışlık ekilişler genel olarak normal–güçlü seyretmekte; Rostov ve Kuzey‑Batı Krasnodar’da alt toprak neminin yeniden 
dolumu için yağış ihtiyacı sürmektedir. 
• İhracat temposu ve lojistik: 
o Ekim ayında buğday ihracatı yaklaşık 5,5 milyon ton seviyesinde gerçekleşmiş bulunmaktadır. 
o Kasım ayında 5,0 milyon ton ve üzeri bir performans tahmin edilmektedir. 
• FOB 230 $/ton bandı üst sınırını test etmektedir.
• Arjantin ve Avustralya’da yüksek rekolte beklentileri ile Rusya’nın FOB yatay görünümü, kısa vadede Karadeniz’de 
band‑içi hareketi desteklemektedir. 
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• Azak–Marmara hattındaki navlun gevşemesi Türkiye’ye yönelik spot akışları hızlandırabilecek nitelikte bulunmaktadır. 
• İçeride CPT fiyatlarını aşağı çekme denemeleri finansman maliyeti dâhil edildiğinde kârlılıkta eşik altına düşebilmektedir; bu 
nedenle ihracatçıların nakit‑akış / program yönetimi kritik önem arz etmektedir.
• Kasım yüksek çıkış beklenirken, line-up düşüşü Aralık programında temkin gerektirmektedir.
• Aralık’ta aynı anda üç risk vardır:
o Hava/liman gecikmeleri artabilmektedir,
o Marjlar incedir (RUB güçlü, dünya fiyatı zayıf),
o Önden kapatılmış gemi sayısı azalmıştır.

Arpa
• Arpa akışında İran ve Suudi Arabistan alım yönünde öne çıkmaktadır.
• Karadeniz limanlarından arpa sevkiyatı yok; öncelik buğdaya kaymıştır ve FOB ihracat fiyatlarının tespiti güçleşmiştir.
• CPT Karadeniz arpa: 
o 18.700 RUB/ton (≈ 230 $/ton).
• Azak FOB yemlik arpa: 180 $/ton
• Azak–Marmara navlunundaki geri çekilme ve Hazar hattının $193–198 bandında tutunması, Türkiye’de yem karması için kısa 
aralıklı spot fırsat pencereleri yaratabilmektedir. 
• Port Kavkaz zayıflığı ve Don hattındaki sığlaşmanın, bazı yükleri Azak çıkışına yönlendirmesi olasıdır. 
• Azak’ta gemi bulunurluğu arttıkça arz-rekabetinin navlunu baskılaması ve bunun da Türkiye’ye “hemen teslim” tekliflerindeki 
fiyatı aşağı çekebileceği değerlendirilmektedir.
• Ancak Suudi Arabistan talebinin sürekliliği; İran’daki dönemsel hızlanmalarla birlikte Rus arpa fiyatlandırmasının alt bantta 
oluşmasını sınırlamaktadır.
• Takip edilmesi gereken konular:
o Azak navlun kotasyonları ve gemi bulunurluğu
o SAGO ihale takvimi ve sonuçları
o İran gümrük/ödeme pencereleri ve lojistik akış
o Ruble seviyesi ve Rus iç CPT fiyatları 

Mısır
• Ekim ayında mısırda İran ve Türkiye başat alıcılar olarak raporlanmaktadır.
• FOB Karadeniz mısır: 216 $/ton (nominal).
• FOB Azak 190 $/ton
• Mısırda FOB’un $216–217 bandında seyretmesi, Karadeniz yemlik buğdayı ile ikame rekabetini canlı tutmaktadır.

Ayçiçeği ve Yağlı Tohumlar
• Ayçiçeği
o Kasım döneminde ayçiçeği yağı ihracat vergisi 6.813,60 RUB/ton (≈ $83,73/ton) seviyesinde belirlenmiştir; ayçiçeği küspesi 
için uygulanan vergi 1.094,70 RUB/ton (≈ $13,45/ton) olarak ilan edilmiştir. 
o Her iki kalemde de önceki aya göre sırasıyla %15 ve %22 düşüş bildirilmiştir.
o Güney bölgelerde bol arz görünümü korunmaktadır. 
o Merkez bölgede mısır fiyatındaki geri çekilme, yerel ikame etkisiyle CPT ayçiçeği üzerinde baskı oluşturmaya devam 
etmektedir. 
o Ezme marjları (yağ + küspe − tohum) bölgesel bolluk ve ikame sepetiyle dalgalı seyretmektedir.
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• Kanola (Kolza)
o Batı Sibirya’da (Omsk, Novosibirsk) kalıcı kar örtüsü nedeniyle kolzada sınırlı kayıp riski vurgulanmış olup, ülke geneli 
etkisinin minör kalacağı belirtilmiştir. 
o Kısa vadede FOB rekabet gücü üzerinde RUB seviyesi ve iç lojistik (CPT→FOB netback) belirleyici olmaya devam 
etmektedir.

Bakliyat (Bezelye, Nohut, Mercimek):
• Bezelye: 
o Fiyatlar:
� Azak FOB: 195-200 $/ton.
� Kavkaz/Novo konteyner FOB: 230 $/ton
• Nohut:
o Fiyatlar (8 mm):
� FOB: 390–410 $/ton.
•  Mercimek:
o Fiyatlar:
� Kırmızı mercimek (FOB): 400 $/ton.
� Yeşil (iri, iyi kalite) mercimek (FOB): 525 $/ton.
• İhracatçılar incelendiğinde: 
o Bezelyede TOP GRAIN LTD (71,3 bin ton) öne çıkmaktadır; 
o Nohut ve mercimekte VOLGATRADE gibi şirketler dikkat çekmektedir. 
o Toplam ihracat hacimleri: bezelye 462 bin ton, nohut 113,9 bin ton, mercimek 62,3 bin ton olarak raporlanmaktadır.

Diğer Ürünler:

• Azak Fiyatları:
o Kepek (Wheat bran) FOB: 163 $/ton. (önceki hafta 165$)
o Yulaf (gıda), CPT işleyici – Altay: 8.800–9.000 RUB/ton (≈ 108 $/ton, önceki hafta 109–112 $/ton). 
o Maltlık arpa, CPT işleyici – Merkez: 20.500 RUB/ton (≈ 252 $/ton) (önceki hafta 19.500 RUB/ton (≈ 242$/ton))
o Darı (food millet), CPT işleyici – Altay: 11.000 RUB/ton (≈ 135 $/ton) (önceki hafta 11.800 RUB/ton (≈147 $/ton)). 
o Durum (65% camsı, 12,5% pro), CPT: 16.500–18.000 RUB/ton (≈ 203-221 $/ton, önceki hafta 205,0–223,6 $/ton). 
o Karabuğday (ham), CPT işleyici – Altay: 15.900 RUB/ton (≈ 195 $/ton) (önceki hafta 16.000 RUB/ton (≈ 199 $/ton)). 
• Maltlık kalite sorunları ve yulaf/darıda bölgesel talep fiyatları şekillendirirken, durumda iç değirmencilik talebi CPT’yi 
desteklemektedir. 

Navlun & Lojistik:
• Azak → Marmara navlunu: 50 $/ton (önceki 51 $/ton).
• Azak → Mersin navlunu: 68 $/ton (önceki 73).
• Hazar (Astrahan → NIP) navlunu: 62 $/ton (önceki 63). 
• Demiryolu akışları (Ekim): Volga’dan Karadeniz’e ve Sibirya’dan Baltık’a rekor ön‑ihracat sevkiyatları teyit edilmektedir. 
Kazak transit trafiği yüksektir.
• Port Kavkaz performansındaki zayıflık; Rostov kaynaklı ürün kaybı, Don suyolu sığlaşması ve idari‑lojistik engellerle 
ilişkilendirilmektedir.
• Azak navlunundaki gevşeme Marmara–Mersin penceresini cazip kılmaktadır. 
• Demiryolu matrisindeki rekor akışlar Novorossiysk ve Baltık terminallerinde slot yönetimini kritik hâle getirmektedir. 
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Küresel Vadeli & Spot Piyasalar:
• ABD buğdayı: 
o Kışlık buğday vadeli işlemleri, spekülatif ve teknik fon satışları nedeniyle sert düşüşler kaydetmiştir ve yakın vadeli kontratlar 
%3 gerilemiştir. 
o Piyasalar, üst üste dört günlük yükselişin ardından konsolide olmuştur. 
o MGEX karışık kapanmıştır; spot (Aralık) pozisyonu hafifçe yükselmiş, ileri vadeli kontratlar ise zayıf seyretmiştir.
o ABD-Çin ticaret görüşmelerini takiben, Çin, Aralık yüklemeli toplam 120.000 tonluk iki ABD buğday kargosunu satın almıştır. 
Ayrı bir açıklamada, ABD Tahıl ve Biyoürünler Konseyi Başkanı, ABD sorgumuna ilişkin bir sevkiyatın Çin’e doğru yola 
çıktığını belirtmiştir.

• AB buğdayı: 
o Avrupa spot ekmeklik buğday fiyatları, Euronext vadeli işlemlerinin ABD piyasalarındaki geri çekilmeye tepki olarak 
düşmesiyle birlikte gerilemiştir. 
o Zayıf alım iştahı ve Arjantin ile Karadeniz menşeli güçlü ihracat rekabeti de piyasa havasını baskılamaktadır. 
o Bununla birlikte, İspanya ve İrlanda’daki kullanıcılar dâhil olmak üzere yerel yem talebindeki artışa ilişkin haberler, piyasa için 
belli ölçüde taban desteği sağlamaktadır. 
o Fransa, Haropa (liman işletmecisi) verilerine göre, 5 Kasım ile biten haftada Rouen limanından yapılan ekmeklik buğday 
ihracatı 128.300 ton (önceki hafta 113.900 ton) seviyesinde olup, bunun 65.300 tonu Fas’a, 30.000 tonu Kamerun’a, 20.239 tonu 
Moritanya’ya ve 12.761 tonu Gambiya’ya gitmiştir. 
o 5 Kasım itibarıyla, 2025/26 (Temmuz/Haziran) dönemi kümülatif ekmeklik buğday ihracatı 2,1 milyon ton olarak tahmin 
edilmektedir.
o FranceAgriMer’e göre, 3 Kasım itibarıyla 2026/27 sezonu için ekmeklik buğday ekilişleri %79 oranında tamamlanmıştır 
(önceki hafta %68, önceki yıl %59, beş yıllık ortalama %74); durum buğday %23 (%9, %9, %23) seviyesindedir. 
o Alman Çiftçi Kooperatifleri Birliği (DRV) verilerine göre:
� 2025/26 toplam hububat üretim tahmini önceye kıyasla 2,6 milyon ton artırılarak 45,6 milyon tona çıkarılmıştır (önceki yıl 
39,1 milyon ton). 
� Buğday üretimi 0,9 milyon ton artırılarak 23,3 milyon tona (18,5 milyon ton) yükseltilmiştir; bunun içinde kışlık buğday 0,8 
milyon ton artışla 22,7 milyon tona (17,8 milyon ton) çıkmıştır ve durum buğdayı 324.300 ton (252.600 ton) ile sınırlı bir artış 
göstermektedir. 

• Karadeniz: 
o Rusya’da buğday ihracat kotasyonları, büyük ölçüde sakin bir piyasada, ağırlıklı olarak yatay kalmıştır. 
o Ukrayna buğdayı da benzer biçimde büyük değişim göstermemiştir. 
o Ukrayna Ekonomi Bakan Yardımcısı’na göre, 2025/26 tahıl üretimi 59,0 milyon ton (önceki yıl 56,0 milyon ton) seviyesinde 
tahmin edilmektedir; buğday 22,0-22,5 milyon ton öngörülmektedir. 
o Ukrayna Tarım Bakanlığı’na göre, 7 Kasım itibarıyla, 2025/26 dönemi tahıl ve baklagil hasadının %76’sı tamamlanmış 
durumdadır; 9,3 milyon ha (planlanan alanın %81’i) üzerinden 43,6 milyon ton üretim elde edilmiştir. 
o Bunun içinde:
� 5,0 milyon ha buğdaydan 22,8 milyon ton, 
� 1,4 milyon ha arpadan 5,4 milyon ton 
� 2,2 milyon ha mısırdan 13,7 milyon ton (önceki yıl 20,3 milyon ton)
� 271.300 ha alandan 660.700 ton bezelye elde edildiği bildirilmektedir. 
o Gözetim ve denetim şirketi SGS’ye göre, Ukrayna’nın 2025/26 buğday mahsulünde ekmeklik (en az %11,5 protein) buğdayın 
payı %44 (önceki yıl %35) seviyesinde tahmin edilmektedir.
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• Avustralya: 
o İstatistik Bürosu’na (ABS) göre, 2024/25 (Ekim/Eylül) sezonu buğday ihracatı 23,3 milyon ton olarak tahmin edilmektedir 
(yıllık bazda %19 artış, üç yıllık ortalamanın %12 altında). 
• Filipinlerli bir ithalatçı grup, Avustralya menşeli yaklaşık 150.000 ton yemlik buğdayı 260 $ c&f fiyatla, Ocak sevkiyatlı olmak 
üzere satın almıştır.
• Arjantin: 
o Arjantin’de 6 Kasım itibariyle 2025/26 buğday hasadı %11 (önceki hafta %8; önceki yıl %11) oranında tamamlanmıştır. Önceki 
sezona göre daha hızlı ilerlemektedir.
• Güney Koreli Feed Leaders Committee (FLC) opsiyonel menşeli 60.000 ton yemlik buğday satın almıştır; fiyat 263,00 $ c&f 
olup, ilave liman tahliye ücreti 1,25 $ olarak belirtilmiştir; varış Mart ayı için planlanmaktadır.
• Ermenistan: Kazakistan’ın ulusal tahıl operatörü, Azerbaycan üzerinden Ermenistan’a giden bir demiryolu buğday yükünü (15 
vagon) sevk etmiştir ve bu sevkiyat, söz konusu hat üzerinden 30 yıl içinde gerçekleştirilen ilk teslimat olmuştur. Sevkiyat, 
Kazakistan ile Azerbaycan arasında, söz konusu ülke üzerinden transit geçişin yeniden başlatılmasına imkân tanıyan anlaşmayı 
takiben gerçekleşmiştir.
• TASS haber ajansı, Rusya Ulaştırma Bakanlığı’nı kaynak göstererek, Rusya’dan Azerbaycan üzerinden Ermenistan’ın Dalarik 
istasyonuna yaklaşık 1.000 ton buğdayın (15 vagon) sevk edilmesinin ardından –ki bu sevkiyat 1990’lardan bu yana söz konusu 
hat üzerinden yapılan ilk teslimat olmuştur– 2026 Ocak ayı sonuna kadar aynı güzergâhtan 132 vagon buğdayın daha 
gönderileceğini bildirmiştir.
• Azerbaycan Devlet Gümrük Komitesi verilerine göre, Ocak–Eylül 2025 döneminde buğday ithalatı 878.669 ton seviyesinde 
gerçekleşmiş olup, bu miktar bir önceki yılın aynı dönemine göre %16 artışa tekabül etmektedir.

Mısır:
• ABD mısır: 
o Vadeli fiyatlarda yeni temel haberlerin sınırlı olduğu bir ortamda, mısır fiyatları ağırlıklı olarak buğday ve soya fasulyesindeki 
kayıplara tepki olarak günü daha düşük seviyelerde tamamlamıştır.
o Spot fiyatlar vadeli fiyatlardaki düşüşler eşliğinde, mısır ve soya fasulyesi için güçlenmiştir, ancak çiftçi satışlarındaki artışın 
bu yukarı yönlü hareketi sınırladığı bildirilmektedir.

• Karadeniz: 
o Ukrayna’da mısır kotasyonları, rakip menşeli ürünlerdeki düşüşlere bağlı olarak nominal anlamda daha zayıf seyretmektedir. 
Bölgedeki mısır için fob fiyatlar da düşmüş, ancak piyasa kaynakları Ocak yüklemeleri için artan miktarda talep sorgusu geldiğini 
not etmektedir. 
o Ukrayna Ekonomi Bakan Yardımcısı’na göre, 2025/26 mısır üretimi 27,0 milyon ton, olarak öngörülmektedir. 

• Güney Amerika: 
o Yeni temel gelişmelerin sınırlı olduğu ortamda, Güney Amerika mısır ihracat kotasyonları da gerilemiştir; ABD vadeli 
işlemlerindeki zayıflık, Arjantin (Up River) ve Brezilya (Paranagua) ihraç fiyatlarındaki güçlenmeyi baskılamaktadır. 
o ANEC’e göre, Brezilya’nın Kasım ayı mısır ihracatı 5,6 milyon ton (önceki yıl aynı dönem 4,9 milyon ton) beklenmektedir.
o Arjantin Tarım Bakanlığı’na göre, 6 Kasım itibariyle 2025/26 mısır ekilişleri %38 seviyesinde tamamlanmıştır (%35 önceki 
hafta, %34 önceki yıl)

• Avrupa Birliği: 
o Polonya’da, 2025/26 mısır hasadı yağışlar nedeniyle sekteye uğramış olup hasadın yaklaşık %50’sinin tamamlandığı tahmin 
edilmektedir. Tarladaki nem oranlarının %35’e kadar çıkması nedeniyle, bazı çiftçilerin yüksek kurutma maliyetleri yüzünden 
hasadı hızlandırmaya çekimser yaklaştığı bildirilmektedir. 
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o Alman Çiftçi Kooperatifleri Birliği (DRV) verilerine göre:
� 2025/26 mısır üretimi 0,1 milyon ton artışla 4,7 milyon ton (4,9 milyon ton) seviyesine yükselmiştir; çavdar üretimi 0,1 milyon 
ton artışla 3,0 milyon tona (2,6 milyon ton) çıkmıştır; tritikale tahmini 0,1 milyon ton artışla 1,8 milyon tona (1,5 milyon ton) 
yükseltilmiştir ve yulaf rekoltesi 131.800 ton artışla 936.800 ton (695.500 ton) seviyesine ulaşmıştır.
o Fransa’da FranceAgriMer’e göre, 3 Kasım itibarıyla 2025/26 sezonu mısır hasadı %90 oranında tamamlanmıştır (önceki hafta 
%82, önceki yıl %55, 5 yıl ortalaması %83).
• Mısır, ülkenin hububat depolama kapasitesini 1,5 milyon ton artırarak toplamı 6,0 milyon tonun üzerine çıkarmayı hedefleyen 
ulusal bir silo projesi kuracaktır. Ayrıca, Süveyş Kanalı Ekonomik Bölgesi’nde küresel bir hububat depolama merkezi 
kurulmasına yönelik olarak Gıda ve Tarım Örgütü (FAO) ile birlikte çalışılmaktadır.
• Bangladeş, ABD ile Bangladeş arasındaki Mutabakat Zaptı (MoU) kapsamında yapılan 440.000 tonluk buğday alım 
anlaşmasının bir parçası olan 60.802 tonluk bir buğday yükü 3 Kasım tarihinde Chittagong Limanı’na varmıştır.

Soya & Yağlı Tohumlar:
• ABD soya: 
o Vadeli soya fasulyesi fiyatları son dönemdeki rallinin ardından bir düzeltme hareketi göstermiştir ve vadeli işlemler sert 
kayıplar kaydetmiştir. 
o Teknik faktörlere ek olarak, son açıklanan ticaret anlaşmasını takiben Çin’e yönelik büyük ölçekli satışların henüz teyit 
edilmemiş olmasının yarattığı hayal kırıklığı daha olumsuz bir tona neden olmuştur.
• AB:
o Matif kolza (rapiska) vadeli işlemleri, ABD soya kompleksi kaynaklı kayıpların yansıması olarak düşüş kaydetmiştir.
• Güney Amerika: 
o Brezilya’da ABD vadeli işlemlerindeki kayıplar soya fasulyesi fob fiyatları üzerinde baskı oluşturmuştur, ancak bu aşağı yönlü 
hareket, Çin’den gelen istikrarlı talebe bağlı güçlü ihraç fiyatları seviyeleri sayesinde sınırlı kalmaktadır. 
o Bununla birlikte, faaliyet daha çok yeni mahsul sevkiyat pozisyonlarına odaklanmış görünmektedir. 
o ANEC’e (tahıl ihracatçıları birliği) göre, Kasım ayında soya fasulyesi ihracatının 3,8 milyon ton (geçen yıl aynı ayda 2,3 
milyon ton), soya küspesinin 2,2 milyon ton (1,7 milyon ton) olması beklenmektedir.
o Arjantin’de (Up River) fob primleri değişmemiş olup fiyatlardaki düşüş daha çok Chicago piyasasındaki zayıflıkla 
ilişkilendirilmektedir. 
o Arjantin Tarım Bakanlığı’na göre, 6 Kasım itibariyle 2025/26 ayçiçeği ekimi %70 (önceki hafta %58, önceki yıl %60) 
seviyesine ulaşmıştır. 
• Avustralya: 
o İstatistik Bürosu’na (ABS) göre, 2024/25 (Ekim/Eylül) sezonu kanola sevkiyatları 5,4 milyon ton olarak öngörülmektedir (%13 
düşüş).
• Kanada Kanola:
o Vadeli kanola piyasalarında ABD soya kompleksi genelindeki düşüşler zemininde, kanola vadeli işlemleri teknik satışlar ve kâr 
realizasyonları nedeniyle daha düşük seviyelerde kapanmıştır.
• Ukrayna: 
o Ukrayna’da ayçiçeği tohumu fiyatları (batı sınırında) nominal anlamda daha sıkı/sağlam seyretmektedir. Buna karşın, bölgesel 
ayçiçeği yağı ihracat değerleri, büyük ölçüde sakin bir faaliyet ortamında, yumuşak kalmaya devam etmektedir.
o Ukrayna Ekonomi Bakan Yardımcısı’na göre, 2025/26 kolza (rapiska) üretimi 3,3 milyon ton (3,7 milyon ton), soya fasulyesi 
5,0-5,5 milyon ton (7,2 milyon ton) ve ayçiçeği tohumu üretimi 11,5-12,0 milyon ton ile yatay bir seyirde beklenmektedir.
o Ukrayna Tarım Bakanlığı’na göre, 6 Kasım itibarıyla:
� Ayçiçeği hasadı 4,6 milyon ha (alanın %90’ı) üzerinden 8,7 milyon ton (9,7 milyon ton)
� Soya fasulyesi hasadı 1,8 milyon ha (alanın %84’ü) üzerinden 4,3 milyon ton (5,8 milyon ton) 
� Kolza hasadı 1,3 milyon ha üzerinden 3,3 milyon ton üretim sağlamıştır.

Sayı : 835 Kasım 2025
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o Bangladeş: ABD Soya Fasulyesi İhracat Konseyi’ne (USSEC) göre, Bangladeş’teki bir şirketler grubu, önümüzdeki 12 ay 
içinde 1,25 milyar $ tutarında ABD soya fasulyesi ve soya küspesi alımı için niyet mektupları imzalamıştır.

Arpa:
• Avrupa Birliği: 
o Arpa fiyatları, Almanya’dan Türkiye’ye yüklenen bir kargo haberine rağmen, geri çekilmiştir. 
o Fransa, Haropa (liman işletmecisi) verilerine göre, 5 Kasım itibarıyla, 2025/26 (Temmuz/Haziran) dönemi kümülatif yemlik 
arpa ihracatı 931.402 ton olarak tahmin edilmektedir.
o FranceAgriMer’e göre, 3 Kasım itibarıyla 2026/27 sezonu ekilişleri kışlık arpada %87 (önceki hafta %80, önceki yıl %75, 5 yıl 
ortalaması %85) seviyesindedir. Kışlık arpanın %98’inin iyi/mükemmel durumda olduğu bildirilmektedir.
o Alman Çiftçi Kooperatifleri Birliği (DRV) verilerine göre 2025/26 arpa rekoltesi 1,1 milyon ton artışla 11,4 milyon tona (10,6 
milyon ton) yükselmiştir; bunun 0,8 milyon tonluk kısmı kışlık arpaya (9,5 milyon ton; önceki yıl 8,7 milyon ton) ve 0,2 milyon 
tonluk kısmı ise yazlık arpaya (1,8 milyon ton; önceki yıl 1,9 milyon ton) tekabül etmektedir. 
o 
• Ürdün devlet tahıl alım kurumu opsiyonel menşeli yaklaşık 60.000 ton yemlik arpayı 269,25 $ c&f fiyatla satın almıştır; 
sevkiyat Ocak ayında gerçekleştirilecektir.
• Avustralya: 
o İstatistik Bürosu’na (ABS) göre, 2024/25 (Ekim/Eylül) sezonu arpa ihracatı 8,3 milyon ton (yıllık bazda %4 artış) ile son sekiz 
yılın en yüksek seviyesine ulaşmaktadır. 

Navlun:
• Baltık Kuru Yük Endeksi (BDI) ağırlıklı olarak maden talebinden desteklenen Capesize piyasasındaki güçlenme öncülüğünde 
yükselmiştir. 
• Tahıl ve yağlı tohum taşımacılığında kullanılan segmentlerde, Panamax ortalama navlunları, Avustralya çıkışlı güçlü yük 
talebine bağlı olarak Asya’da kaydedilen artışlar sayesinde hafifçe yukarı yönlü hareket etmiştir; buna karşın, Kuzey Atlantik’te 
faaliyet görece zayıf kalmıştır.
•  Supramax kazançları, ABD Körfezi ve Güney Asya’dan gelen talep sorgularının desteğine karşın, Akdeniz’deki bol gemi arzı 
nedeniyle sadece sınırlı ölçüde güçlenmiştir. 
• Handysize Endeksi, Pasifik’te zayıf ticaret ve Atlantik’te bol tonaj mevcudiyeti eşliğinde yumuşamıştır.
• Baltık Kuru Yük Endeksi ve özellikle Capesize segmentindeki güçlenme, genel emtia taşımacılığında talebin toparlandığını 
düşündürmektedir.
• Panamax ve Supramax’ta Asya ve ABD Körfezi kaynaklı talep, navlunları hafif yukarı iterken, Akdeniz ve Atlantik’teki bol 
tonaj bu etkiyi sınırlamaktadır.
• Hububat açısından bakıldığında, bu tablo kısa vadede navlun maliyetlerinde yukarı yönlü ancak kademeli baskı ihtimaline işaret 
etmektedir.
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 Uluslararası Fiyatlar (FOB $/ton):

TÜRİB Fiyatları:
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Navlun:

Yurtiçi gelişmeler

Değerli dostlar; 
Yurtiçi piyasalar son derece sakin seyrediyor. Bunun bir kaç sebebini önceki aylarda sıklıkla vurgulamıştık. 

Ekonomideki kırılganlıkların devam etmesi ile birlikte faiz, stok ve finans maliyetleri açısından durum çok dengeli 
görünmüyor. Faizler yüksek, finansa erişim zor ve finans maliyeti stok yapmayı zorlaştırıyor. 

Piyasalar durgun, karlılık sıkıntıları devam ediyor. Rekotelerde ciddi kayıplar olsa da gıda enflasyonu endişesi ile kamunun 
piyasalara müdahalesi çok baskın şekilde sürüyor.

TMO tarafından açıklanan aylık fiyatlar sabit ve nerede ise alım fiyatları olarak devam ediyor. İleriki aylar için de verilen 
mesajlarda fiyat baskılarının devam edeceği söyleniyor. Satışa açılan ürün miktarı da gayet tatmin edici.

Dolayısı ile ileriki aylara ilişkin fiyat artış beklenti ve öngörüsünün kalmadığı, fiyatların sabit gideceği yönündeki piyasa 
davranışları faiz ve finans ortamı uygun olsa da stok yapmayı anlamsızlaştırıyor.

Hububat ve yağlı tohumlar dahil gıda enflasyon endişesine dayalı kamu müdahalelerinin devam edeceği net olarak anlaşılıyor.
Enflasyon da beklenen seviyede düşmüyor. Merkez bankası sanırım 3 veya 4.ncü tahmin revizesi yaparak yıl sonu için TÜFE 
oranlarını %31-33 aralığında öngörüyor. Gıda enflasyonu ise daha yüksek seyrediyor.

Piyasalar açısından bu dönemlerin finans yönetim dönemi olduğunu söyleyebiliriz. Kısa vadeli stoklar, çok ince 
hesaplanan üretim maliyetleri, ihracatın daralmasına bağlı atıl kapasitelerin özellikle un, yem piyasalarında yoğun 
rekabeti öne çıkıyor.

Bu arada Ekim ayı içinde TÜİK bitkisel üretim ikinci tahminlerini de açıkladı. Rekolte kayıplarının boyutu bu rakamlarda daha 
iyi anlaşılıyor.

Sayı : 835 Kasım 2025
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Bitkisel Üretim 2.Tahmini, 2025

Bu haber bülteninde yer alan verilerin toplanması, işlenmesi ve yayına hazır hale getirilmesinden Tarım ve Orman Bakanlığı, 
yayımlanmasından Türkiye İstatistik Kurumu sorumludur.

Bitkisel üretimin bir önceki yıla göre azalacağı tahmin edildi

Üretim miktarlarının, 2025 yılı ikinci tahmininde bir önceki yıla göre tarla ürünleri olan tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde (yem 
bitkileri hariç) %10,4, sebzelerde %0,8, meyveler, içecek ve baharat bitkilerinde %30,4 oranında azalacağı tahmin edildi. Buna 
göre, yaklaşık üretim miktarlarının tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde 67,1 milyon ton, sebzelerde 33,3 milyon ton, meyveler, 
içecek ve baharat bitkilerinde ise 19,8 milyon ton olarak gerçekleşeceği öngörüldü.

 
Tahıl üretiminin 2025 yılında bir önceki yıla göre azalacağı tahmin edildi.

Tahıl ürünleri üretim miktarlarının 2025 yılında bir önceki yıla göre %12,4 oranında azalarak yaklaşık 34,2 milyon ton olacağı 
tahmin edildi.

Bir önceki yıla göre, buğday üretiminin %13,9 oranında azalarak 17,9 milyon ton, arpa üretiminin %25,9 oranında azalarak 6 
milyon ton, çavdar üretiminin %20,9 oranında azalarak yaklaşık 203 bin ton, yulaf üretiminin %22,3 oranında azalarak 303 bin 
ton, mısır üretiminin ise %4,9 artarak 8,5 milyon ton olacağı öngörüldü.

Kuru baklagiller grubunda nohut, kuru fasulye ve kırmızı mercimek üretiminin sırasıyla 406 bin ton, 247 bin ton ve 230 bin ton 
olacağı tahmin edildi. Yumru bitkilerden patatesin ise bir önceki yıla göre %13,0 oranında azalarak 6 milyon ton üretileceği 
tahmin edildi.

Yağlı tohumlardan soya üretiminin %17,4 oranında azalarak yaklaşık 149 bin ton, ayçiçeği üretiminin ise %17,6 oranında azalışla 
yaklaşık 1,8 milyon ton olacağı öngörüldü.

Şeker pancarı üretiminin %4,1 oranında azalarak 21,5 milyon ton olarak gerçekleşeceği tahmin edildi.
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Sebze üretiminin 2025 yılında bir önceki yıla göre azalacağı tahmin edildi

Sebze ürünleri üretim miktarının 2025 yılında bir önceki yıla göre %0,8 azalarak yaklaşık 33,3 milyon ton olacağı tahmin edildi.

Sebzeler grubu ürünlerinden karpuzda %8,3, kuru soğanda %2,6, kavunda %17,5 oranında üretim artışı; domateste %7,6, salçalık 
kapya biberde %6,3, taze fasulyede %8,3 oranında üretim azalışı olacağı tahmin edildi.

Meyve üretiminin 2025 yılında bir önceki yıla göre azalacağı tahmin edildi

Meyveler, içecek ve baharat bitkileri üretim miktarının 2025 yılında bir önceki yıla göre %30,4 oranında azalarak yaklaşık 19,8 
milyon ton olacağı tahmin edildi.

Meyveler grubunda, bir önceki yıla göre elmada %48,3, çilekte %1,9, şeftalide %46,1, nektarinde %44,1, kirazda %70,6, üzümde 
%24,5 üretim azalışı öngörüldü.

Turunçgil meyvelerinden mandalinada %7,1 oranında üretim artışı beklenirken, portakalda %15,0, limonda %34,8 oranında 
üretim azalışı öngörüldü. Sert kabuklu meyvelerden fındıkta %38,5, cevizde %38,1, Antep fıstığında %61,1 oranında üretim 
azalışı olacağı tahmin edildi.

Geçen yıla göre muz üretiminin %1,6, zeytin üretiminin ise %34,7 azalacağı öngörüldü.

Bir kaç gün önce TMO için hububat ithalat yetkilerinde güncelleme yapıldı. 1 milyon ton arpa ve 1 milyon ton mısır için ithalat 
izni verildi.
Bu sezon kamunun yogun ithalatı devam edecek. Mısır için her ne kadar şu günlerde fiyat gevşemeleri ve satış yoğunluğu 
görünse de ilerisi için arz eksikliği tahmin ediliyor demektir. Henüz ikinci ürün hasadı da şekillenmedi.

Değerli dostlar;

2025-2026 yılı piyasalar açısından kolay geçmeyecek. Finansal olarak zorlananlar olacak, karlılıklar azalacak, riskler devam 
edecek. Fiyatlar baskılanacak. Devir hesap devri,,,,,

Kalın sağlıcakla,,
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➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 361.63 Bin Ton, 2025 
yılının ilk 9 ayında 263.8 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 4.21 Milyon 
Ton 2025 yılında 2.37 Milyon Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 239.35 
$/Ton, 2025 yılında 253.32 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 1007.27 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 
601.42 Milyon dolarlık ithalat 

2025 yılının Eylül ayı itibariyle yaklaşık 2.5 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
5.01 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 739.86 Milyon $ karşılığı 2.74 Milyar dolarlık ihracat 
geliri elde edilmiştir. 

Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 1.041 $348 751 $191 153 $37
Şubat 819 $271 795 $203 150 $37
Mart 1.172 $379 631 $146 253 $62
Nisan 1.533 $489 706 $159 348 $92
Mayıs 1.791 $556 654 $145 494 $130
Haziran 863 $260 587 $143 214 $55
Temmuz 936 $264 78 $20 177 $45
Ağustos 589 $154 5 $1 231 $57
Eylül 424 $111 0 $0 353 $88
Ekim 611 $158 15 $3    
Kasım 770 $196 32 $8    
Aralık 849 $216 85 $21    
TOPLAM 11.398 $3.403 4.340 $1.039 2.374 $601

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI

2022-2025 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 273 $128 350 $136 218 $83
Şubat 200 $92 322 $123 202 $79
Mart 277 $126 355 $129 186 $71
Nisan 215 $95 257 $94 155 $58
Mayıs 308 $130 327 $122 187 $72
Haziran 287 $109 185 $72 159 $62
Temmuz 363 $134 242 $96 206 $78
Ağustos 416 $153 245 $99 200 $73
Eylül 360 $134 183 $73 182 $64
Ekim 355 $135 173 $68    
Kasım 314 $118 175 $68    
Aralık 289 $110 208 $80    
TOPLAM 3.656 $1.465 3.023 $1.160 1.695 $640

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2023 2024 2025

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 251.93 Bin Ton, 
2025 yılının ilk 9 ayında 188.28 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 2.47 Milyon 
Ton 2025 yılında 1.69 Milyon Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 
382.46 $/Ton, 2025 yılında 377.57 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 943.48 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 
639.8 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 7 $3 4 $2   $0
Şubat 29 $14 1 $0   $0
Mart 33 $15 2 $1   $0
Nisan 30 $12 7 $3   $0
Mayıs 106 $43 1 $0   $0
Haziran 52 $20 3 $1 2 $1
Temmuz 5 $2   $0 4 $1
Ağustos 5 $2   $0 24 $7
Eylül 9 $4   $0 38 $11
Ekim 5 $2   $0    
Kasım 6 $2 0 $0    
Aralık 5 $2 0 $0    
TOPLAM 292 $121 19 $7 68 $20

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 1.57 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 7.52 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 18.7 Bin Ton 2025 yılında 67.72 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 366.3 $/Ton, 2025 yılında 301.84 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 6.85 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 20.44 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 835 Kasım 2025
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)

0

100

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralık

2023 2024 2025

Makarna İhracatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 110 $79 124 $79 122 $76
Şubat 68 $50 125 $82 104 $66
Mart 117 $83 124 $81 118 $74
Nisan 104 $74 110 $71 112 $70
Mayıs 122 $82 145 $93 126 $81
Haziran 117 $80 93 $62 95 $60
Temmuz 116 $75 129 $83 140 $88
Ağustos 115 $73 134 $86 124 $78
Eylül 120 $78 120 $76 114 $72
Ekim 117 $77 113 $72    
Kasım 125 $81 118 $75    
Aralık 114 $75 113 $72    
TOPLAM 1.346 $906 1.448 $933 1.055 $666

MAKARNA İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 120.66 Bin Ton, 
2025 yılının ilk 9 ayında 117.23 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 1.1 Milyon Ton 
2025 yılında 1.06 Milyon Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 646.34 
$/Ton, 2025 yılında 631.08 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 713.52 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 
665.85 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

10



Power BI Desktop

Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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Bulgur İhracatı
YIL 2023 2024 2025
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 19 $12 18 $11 20 $11
Şubat 12 $8 22 $13 17 $9
Mart 21 $13 18 $11 19 $11
Nisan 17 $11 14 $8 13 $7
Mayıs 17 $11 15 $9 15 $9
Haziran 19 $12 11 $6 19 $10
Temmuz 21 $12 20 $12 19 $10
Ağustos 23 $13 22 $12 21 $11
Eylül 22 $13 25 $13 24 $13
Ekim 28 $16 27 $15    
Kasım 33 $21 28 $16    
Aralık 20 $12 24 $13    
TOPLAM 252 $154 244 $138 166 $92

BULGUR İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 20.33 Bin Ton, 
2025 yılının ilk 9 ayında 18.49 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 164.64 Bin 
Ton 2025 yılında 166.4 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 
569.34 $/Ton, 2025 yılında 550.79 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 93.74 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 
91.65 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 5 $3 8 $5 13 $6
Şubat 12 $7 8 $5 5 $3
Mart 12 $7 5 $3 9 $5
Nisan 5 $3 5 $3 6 $4
Mayıs 11 $6 3 $2 4 $2
Haziran 3 $2 3 $2 5 $3
Temmuz 4 $2 7 $4 10 $5
Ağustos 6 $3 8 $4 5 $3
Eylül 4 $2 5 $3 7 $4
Ekim 6 $3 11 $5    
Kasım 9 $5 15 $7    
Aralık 10 $6 12 $6    
TOPLAM 87 $50 92 $48 64 $34

İRMİK İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 7.66 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 7.1 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 53.87 Bin Ton 2025 yılında 63.91 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 539.27 $/Ton, 2025 yılında 528.29 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 29.05 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 33.76 Milyon dolarlık 
ihracat 

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 45.61 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 41.29 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 392.45 Bin Ton 2025 yılında 371.59 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 2879.81 $/Ton, 2025 yılında 3232.87 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 1130.18 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 1201.3 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 41 $110 45 $129 43 $125
Şubat 34 $97 46 $132 42 $130
Mart 48 $136 48 $136 44 $142
Nisan 36 $103 41 $117 38 $126
Mayıs 46 $128 48 $137 42 $135
Haziran 39 $110 33 $98 35 $114
Temmuz 36 $100 44 $124 43 $139
Ağustos 42 $119 44 $128 40 $135
Eylül 45 $127 43 $129 44 $155
Ekim 50 $143 51 $152    
Kasım 51 $143 49 $149    
Aralık 55 $156 55 $164    
TOPLAM 522 $1.472 547 $1.596 372 $1.201

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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Kaynak: TÜİK
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$

 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 177 $57 100 $32 315 $78
Şubat 262 $79 177 $55 243 $66
Mart 286 $95 444 $104 427 $111
Nisan 353 $109 501 $108 732 $188
Mayıs 303 $88 572 $120 800 $204
Haziran 124 $31 368 $79 675 $176
Temmuz 212 $50 323 $70 723 $186
Ağustos 93 $23 152 $33 166 $43
Eylül 25 $6 119 $26 31 $9
Ekim 15 $4 210 $48    
Kasım 23 $7 613 $145    
Aralık 23 $11 408 $99    
Toplam 1.896 $560 3.988 $918 4.111 $1.060

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 332.29 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 456.82 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 2.76 Milyon Ton 2025 yılında 4.11 Milyon Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 227.24 $/Ton, 2025 yılında 257.93 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 626.34 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 1060.44 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022-2025 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2025 yılının Eylül ayı itibariyle yaklaşık 4.39 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.6 Milyon Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.56 Milyar 
$ karşılığı 1.04 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2022-2025 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)

0K

1K

2K

2022 2023 2024 2025

1495 1558

1174

15431525

1038

2084

1497

Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 14 $20 15 $24 6 $10
Şubat 11 $17 13 $19 7 $13
Mart 14 $23 10 $12 2 $5
Nisan 11 $20 17 $18 0 $1
Mayıs 12 $17 14 $15 0 $1
Haziran 11 $13 12 $11 4 $7
Temmuz 13 $15 12 $11 7 $10
Ağustos 16 $20 13 $13 8 $11
Eylül 12 $16 14 $19 5 $9
Ekim 17 $24 17 $23    
Kasım 19 $27 9 $14    
Aralık 14 $22 6 $9    
TOPLAM 163 $233 151 $186 40 $68

YUMURTA İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 12.62 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 4.43 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 120.16 Bin Ton 2025 yılında 39.87 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 1166.8 $/Ton, 2025 yılında 1693.76 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 140.2 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 67.52 Milyon dolarlık 
ihracat 

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 12.05 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 16.4 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 109.95 Bin Ton 2025 yılında 147.56 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 1612.14 $/Ton, 2025 yılında 1485.54 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 177.25 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 219.2 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 12 $19 15 $24 14 $19
Şubat 10 $16 13 $20 16 $24
Mart 12 $19 12 $20 20 $31
Nisan 11 $18 11 $17 11 $17
Mayıs 14 $23 11 $18 17 $26
Haziran 10 $15 9 $14 15 $23
Temmuz 14 $22 14 $24 23 $32
Ağustos 15 $23 13 $20 18 $25
Eylül 16 $24 13 $19 15 $23
Ekim 17 $27 13 $20    
Kasım 18 $29 13 $20    
Aralık 17 $28 9 $13    
TOPLAM 166 $264 145 $230 148 $219

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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Kaynak: TÜİK
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)

0

200

Oca
k
Şub

at Ma
rt
Nis

an
Ma

yıs
Haz

iran
Tem

mu
z
Ağu

sto
s

Eylü
l
Ekim Kas

ım
Ara

lık

2023 2024 2025

YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$

 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 116 $70 11 $12 78 $53
Şubat 124 $77 25 $16 156 $103
Mart 86 $59 56 $35 162 $110
Nisan 69 $45 77 $41 243 $164
Mayıs 168 $100 13 $10 46 $29
Haziran 87 $48 18 $10 44 $28
Temmuz 27 $17 17 $16 13 $8
Ağustos 2 $2 1 $2 1 $1
Eylül 27 $15 5 $3 10 $7
Ekim 26 $13 21 $13    
Kasım 14 $7 19 $13    
Aralık 31 $18 1 $1    
Toplam 775 $471 264 $171 752 $502

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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SOYA FASULYESİ İTHALATI YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 241 $148 310 $170 399 $176
Şubat 263 $159 192 $102 371 $165
Mart 274 $163 341 $169 287 $125
Nisan 366 $220 497 $226 553 $225
Mayıs 346 $202 243 $107 465 $194
Haziran 346 $191 467 $218 351 $152
Temmuz 283 $154 348 $165 473 $207
Ağustos 132 $77 276 $128 237 $107
Eylül 200 $108 240 $105 143 $63
Ekim 190 $99 158 $70    
Kasım 174 $85 367 $164    
Aralık 141 $73 271 $123    
Toplam 2.955 $1.679 3.711 $1.747 3.281 $1.413

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 309.23 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 364.51 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 2.91 Milyon Ton 2025 yılında 3.28 Milyon Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 476.87 $/Ton, 2025 yılında 430.8 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 1389.75 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 1413.31 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 22 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 83.59 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 223.3 Bin Ton 2025 yılında 752.34 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 647.77 $/Ton, 2025 yılında 667.38 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 144.65 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 502.1 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 191 $63 1 $0   $0
Şubat 155 $47 6 $1   $0
Mart 225 $69 10 $2   $0
Nisan 338 $100 0 $0 7 $2
Mayıs 521 $151 10 $2   $0
Haziran 51 $14 12 $2   $0
Temmuz 1 $0   $0 3 $1
Ağustos 6 $1 10 $2 19 $4
Eylül 1 $0 3 $1 102 $24
Ekim   $0 0 $0    
Kasım 2 $1 0 $0    
Aralık 5 $1 0 $0    
Toplam 1.497 $448 52 $11 131 $32

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 52 $33 7 $6 4 $3
Şubat 50 $33 6 $5 11 $6
Mart 80 $51 14 $11 16 $10
Nisan 53 $32 10 $8 11 $7
Mayıs 47 $34 19 $16 24 $17
Haziran 48 $34 14 $12 9 $6
Temmuz 52 $37 11 $11 15 $9
Ağustos 141 $107 11 $11 12 $11
Eylül 46 $30 31 $20 25 $15
Ekim 0 $0 2 $1    
Kasım 0 $0 1 $0    
Aralık 1 $1 1 $0    
Toplam 571 $392 126 $101 127 $84

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 10.51 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 14.16 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 122.45 Bin Ton 2025 yılında 127.4 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 806.08 $/Ton, 2025 yılında 660.62 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 98.7 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 84.16 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 4.35 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 14.59 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 51.92 Bin Ton 2025 yılında 131.35 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 198.66 $/Ton, 2025 yılında 240.49 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 10.32 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 31.59 Milyon dolarlık ithalat 

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.

16
Kaynak: TÜİK
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 3,41 $5,39 3,48 $6,52 2,58 $4,64
Şubat 2,47 $3,76 2,48 $4,94 1,20 $2,09
Mart 2,41 $3,73 2,04 $3,79 1,93 $3,45
Nisan 1,84 $3,06 1,85 $3,39 1,30 $2,35
Mayıs 3,68 $6,08 2,91 $5,02 0,96 $1,69
Haziran 1,95 $3,03 0,93 $1,84 0,53 $0,84
Temmuz 2,22 $3,60 1,53 $2,88 0,97 $1,63
Ağustos 2,42 $4,17 1,32 $2,58 0,80 $1,29
Eylül 1,75 $3,29 1,14 $2,10 1,17 $1,75
Ekim 1,85 $3,60 1,20 $2,16    
Kasım 1,85 $3,71 0,87 $1,54    
Aralık 2,08 $3,84 1,22 $2,16    
Toplam 27,94 $47,28 20,99 $38,91 11,43 $19,73

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 197.99 Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 251.54 Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 982.67 Ton 2025 yılında 2.26 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 2065.56 $/Ton, 2025 yılında 1502.2 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 2.03 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 3.4 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 1.75 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 1.27 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 17.69 Bin Ton 2025 yılında 11.43 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 1868.65 $/Ton, 2025 yılında 1725.57 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 33.06 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 19.73 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

17

YIL 2023 2024 2025
AY Miktar

binton
 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton
 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Ocak 0,05 $0,10 0,05 $0,17 0,38 $0,58
Şubat 0,06 $0,22 0,04 $0,11 0,28 $0,50
Mart 0,06 $0,16 0,03 $0,09 0,32 $0,49
Nisan 0,05 $0,14 0,03 $0,11 0,07 $0,11
Mayıs 0,07 $0,21 0,06 $0,18 0,21 $0,33
Haziran 0,05 $0,11   $0,03 0,18 $0,26
Temmuz 0,07 $0,20 0,06 $0,16 0,31 $0,40
Ağustos 0,04 $0,07 0,17 $0,29 0,17 $0,24
Eylül 0,07 $0,23 0,53 $0,90 0,35 $0,48
Ekim 0,03 $0,09 0,64 $1,04    
Kasım 0,12 $0,30 0,52 $0,89    
Aralık 0,06 $0,20 0,23 $0,36    
TOPLAM 0,73 $2,03 2,38 $4,32 2,26 $3,40
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
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miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 8,09 $4,01 3,79 $1,60 0,07 $0,04
Şubat 5,53 $3,00 3,20 $1,38 0,04 $0,03
Mart 9,79 $6,34 2,79 $1,22 0,12 $0,07
Nisan 4,63 $2,72 0,31 $0,14   $0,00
Mayıs 10,80 $5,37 2,57 $1,14    
Haziran 5,66 $2,72 0,24 $0,10    
Temmuz 3,15 $1,46       $0,00
Ağustos 8,44 $3,54        
Eylül 8,89 $3,82 0,09 $0,04    
Ekim 7,50 $3,11   $0,00    
Kasım 5,67 $2,55        
Aralık 2,38 $1,01 0,18 $0,11    
Toplam 80,50 $39,65 13,18 $5,72 0,23 $0,14

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 0 Ton, 2025 yılının ilk 5 ayında 0 Ton

➩ 2024 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 0 Ton 2025 yılında 0 Ton

➩ 2024 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı  $/Ton, 2025 yılında 4000 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 6 ayında toplam 0 dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 5 ayında 16 dolarlık ihracat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Ton, 2025 yılının ilk 5 ayında 46.44 Ton

➩ 2024 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 12.91 Bin Ton 2025 yılında 232.18 Ton

➩ 2024 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 432.14 $/Ton, 2025 yılında 583.6 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 6 ayında toplam 5.58 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 5 ayında 136 Bin dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

18

YIL 2023 2024 2025
AY miktar
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değer
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miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Şubat 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Mart 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Nisan 6,00 5,60 0,00 0,00 0,00 0,00
Mayıs 60,00 48,53 0,00 0,00    
Haziran 26,00 21,06 0,00 0,00    
Temmuz 0,00 0,00     0,00 0,02
Ağustos 0,00 0,00        
Eylül 42,00 31,89 0,00 0,00    
Ekim 1,00 0,93 0,00 0,01    
Kasım 0,00 0,00        
Aralık 0,01 0,30 0,00 0,01    
Toplam 135,01 108,31 0,01 0,01 0,00 0,02
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$
 

Ocak 40,1 $52,8 64,2 $87,1 136,1 $214,1
Şubat 34,6 $50,6 25,4 $42,5 102,1 $154,4
Mart 33,4 $53,8 20,3 $38,2 107,1 $162,9
Nisan 38,4 $59,2 17,4 $42,2 49,8 $85,0
Mayıs 55,1 $86,1 36,4 $82,8 35,7 $58,0
Haziran 32,2 $58,9 33,6 $67,6 32,9 $51,4
Temmuz 65,4 $106,7 17,0 $41,8 22,6 $38,6
Ağustos 78,0 $110,6 39,9 $75,0 18,8 $30,6
Eylül 94,1 $126,8 21,9 $52,2 21,5 $36,2
Ekim 112,9 $154,1 24,9 $57,3    
Kasım 131,3 $170,4 34,5 $52,9    
Aralık 102,6 $133,3 37,5 $65,0    
Toplam 818,0 $1.163,4 373,1 $704,6 526,6 $831,2

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 4.52 Bin Adet, 2025 yılının ilk 6 ayında 3.31 Bin Adet

➩ 2024 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 10.97 Bin Adet 2025 yılında 19.89 Bin Adet

➩ 2024 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 2374.86 $/Ton, 2025 yılında 2682.77 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 5 ayında toplam 1.72 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 6 ayında 3.8 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 31.09 Bin Adet, 2025 yılının ilk 9 ayında 58.51 Bin Adet

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 276.23 Bin Adet 2025 yılında 526.55 Bin Adet

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 4843.87 $/Ton, 2025 yılında 4991.75 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 529.43 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 831.15 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü

19

YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binadet
 

değer
milyon$
 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

Ocak 7,6 $0,7 0,7 $0,0 8,0 $2,5
Şubat 8,2 $0,9 3,2 $0,2 2,9 $0,7
Mart 7,8 $0,9 0,3 $0,1 4,4 $0,3
Nisan 7,4 $0,5     2,4 $0,1
Mayıs 8,9 $0,6 2,2 $0,3 1,7 $0,1
Haziran 2,9 $0,2 4,6 $1,1 0,5 $0,0
Temmuz 0,4 $0,2 1,4 $0,5    
Ağustos 1,7 $0,1 2,7 $0,4    
Eylül 2,4 $0,1 5,3 $0,6    
Ekim 1,3 $0,1 9,1 $1,1    
Kasım 2,6 $0,7 7,1 $0,5    
Aralık 2,3 $0,4 13,3 $0,9    
Toplam 53,4 $5,4 49,8 $5,7 19,9 $3,8
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

Ocak 61 $148 52 $99 75 $133
Şubat 37 $86 65 $123 73 $128
Mart 72 $169 69 $137 81 $142
Nisan 63 $146 78 $161 126 $217
Mayıs 85 $196 92 $192 143 $244
Haziran 98 $220 81 $167 115 $197
Temmuz 77 $169 87 $172 97 $163
Ağustos 69 $150 58 $111 78 $131
Eylül 50 $109 43 $80 53 $91
Ekim 34 $73 50 $94    
Kasım 44 $86 46 $84    
Aralık 41 $79 64 $115    
Toplam 732 $1.632 785 $1.536 842 $1.445

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)

0K

50K

Oca
k
Şub

at Ma
rt

Nis
an

Ma
yıs
Haz

iran
Tem

mu
z
Ağu

sto
s

Eylü
l
Ekim Kas

ım
Ara

lık

2023 2024 2025

PAMUK İHRACATI

➩ 2024 yılı aylık ortalama ihracat 20.69 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 23.11 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 145.14 Bin Ton 2025 yılında 207.98 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ihracat fiyatı 1951.41 $/Ton, 2025 yılında 1839.76 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 283.24 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 382.64 Milyon dolarlık ihracat

➩ 2024 yılı aylık ortalama ithalat 65.42 Bin Ton, 2025 yılının ilk 9 ayında 93.51 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 624.64 Bin Ton 2025 yılında 841.57 Bin Ton

➩ 2024 yılı ilk 9 ayında ortalama ithalat fiyatı 1989.8 $/Ton, 2025 yılında 1716.61 $/Ton

➩ 2024 yılının ilk 9 ayında toplam 1242.9 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2025 yılının ilk 9 ayında 1444.65 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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YIL 2023 2024 2025
AY miktar

ton
 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 21.266 47.293 26.213 48.032 41.776 74.098
Şubat 10.838 25.966 34.572 61.816 33.062 59.849
Mart 18.443 43.985 13.261 27.222 28.277 51.105
Nisan 12.902 29.744 16.157 32.955 22.115 41.051
Mayıs 15.520 35.159 12.144 26.298 17.068 32.293
Haziran 10.463 23.925 8.559 18.526 18.510 34.715
Temmuz 18.247 38.966 10.094 21.117 19.658 37.076
Ağustos 23.860 48.761 12.126 24.607 15.764 29.838
Eylül 29.659 59.349 12.018 22.662 11.753 22.614
Ekim 46.556 86.101 20.907 37.887    
Kasım 39.759 73.519 42.869 77.338    
Aralık 34.207 59.819 39.364 71.049    
Toplam 281.720 572.586 248.285 469.509 207.98

3

382.640
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

290

207 226 160
Rusya-Türkiye 

24 $

Ukrayna-Türkiye 
24 $

13.687 13.705 12.156 11.738 64.000

242230

38.400

Ekim Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21

Hububat Piyasa Fiyatları
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BUĞDAY İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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2025 yılı Ocak - Ekim döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
48.47 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 93.51 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak - Ekim döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
268.09 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 278.69 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

BUĞDAY İŞLEM MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 2024 2025

2025 yılı Ocak - Ekim döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
33.82 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 25.39 Bin Ton)  

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

22

Hububat Piyasa Fiyatları

Buğday 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.•
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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KONYA BORSA ORT. FİYAT POLATLI BORSA ORT. FİYAT

ARPA

2025 yılı Ocak - Ekim döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 45.3 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 54.14 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak - Ekim döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 32.44 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 54.33 Bin Ton)  

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

23

Hububat Piyasa Fiyatları

Arpa 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.•
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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MISIR

MISIR İŞLEM MİKTARI - ADANA BORSASI (TON)
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Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

2025 yılı Ocak - Ekim döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 137.5 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 178.36 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24

Hububat Piyasa Fiyatları

Mısır 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.•

2025 yılı Ocak - Ekim döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 1.35 Milyon Ton (geçen yıl aynı dönem 1.86 Milyon Ton)  
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Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 3.045 ₺11,85 %1,94
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 11.486 ₺13,84 %1,71
Mısır 17.450 ₺11,37 -%0,12

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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EKİM 2025

2025 yılı Ocak - Ekim döneminde arpa 29.99 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 81.59 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak - Ekim döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 41.56 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 58.17 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak - Ekim döneminde mısır 321.64 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 264.88 Bin Ton)  

TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.•
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2024 2025
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 3,9 0,9 3,5 2,3
Şubat 2,7 0,2 1,3 1,8
Mart 2,4 2,8 2,2 6,0
Nisan 1,5 0,1 2,2 11,4
Mayıs 2,0 1,5 2,2 2,7
Haziran 1,5 0,8 3,1 2,2
Temmuz 5,4 1,3 2,3 2,5
Ağustos 7,6 1,1 3,3 2,9
Eylül 6,8 0,8 2,9 2,6
Ekim 7,1 1,0    
Kasım 6,8 0,8    
Aralık 4,9 0,7    
Toplam 52,6 12,1 23,0 34,4

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2024 2025
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,2 1,1 0,3 1,2
Şubat 0,2 0,9 0,1 0,7
Mart 0,2 1,1 0,2 0,9
Nisan 0,0 0,6 0,1 0,8
Mayıs 0,1 1,2 0,1 0,4
Haziran 0,0 1,0 0,0 0,6
Temmuz 0,1 1,3 0,5 0,6
Ağustos 0,0 0,8 0,0 0,8
Eylül 0,1 0,5 0,1 1,2
Ekim 0,6 0,7    
Kasım 0,5 1,1    
Aralık 0,3 0,9    
Toplam 2,3 11,1 1,5 7,2

Nohut ihracatı 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 33.76 Bin Ton, 2025 yılında aynı dönemde 23 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 9.61 Bin Ton, 2025 yılında aynı dönemde 34.37 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 913.93 Ton, 2025 yılında aynı dönemde 1.48 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 8.39 Bin Ton, 2025 yılında aynı dönemde 7.15 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
26



Power BI Desktop

YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2024 2025
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 1,89 3,93 0,08 1,41
Şubat 0,14 5,21 0,08 2,15
Mart 0,23 3,50   2,03
Nisan 0,09 3,62   3,56
Mayıs 0,09 1,87   1,99
Haziran 0,03 0,19   0,45
Temmuz 0,36 0,75   3,05
Ağustos 0,21 0,59   3,00
Eylül 0,34 0,21   3,37
Ekim 0,08 0,83    
Kasım 0,46 1,56    
Aralık 0,02 2,76    
Toplam 3,95 25,00 0,18 21,01

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2024 2025
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 35,0 33,3 40,5 69,8
Şubat 21,2 21,2 27,2 35,6
Mart 45,1 44,7 22,3 22,6
Nisan 45,8 50,7 28,5 53,2
Mayıs 49,0 55,9 16,7 16,9
Haziran 43,2 42,1 14,1 15,7
Temmuz 31,9 41,3 17,5 42,3
Ağustos 34,1 38,7 35,7 45,7
Eylül 43,9 46,4 24,7 42,2
Ekim 40,3 60,4    
Kasım 40,5 43,2    
Aralık 44,1 65,5    
Toplam 474,1 543,3 227,3 344,0

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2024 2025
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,40 0,20 0,16 0,01
Şubat 0,51 0,09 0,66 0,02
Mart 0,53   0,41  
Nisan 0,50   0,24  
Mayıs 0,58   0,35  
Haziran 0,12   0,20  
Temmuz 0,08 0,02 0,51  
Ağustos 0,91   0,60  
Eylül 0,56   0,46  
Ekim 0,56 0,20    
Kasım 1,09 0,29    
Aralık 0,71 0,03    
Toplam 6,55 0,82 3,59 0,04

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Yeşil Mercimek ihracatı 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 3.39 Bin Ton, 2025 yılında aynı 
dönemde 175.65 Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 19.86 Bin Ton, 2025 yılında 
aynı dönemde 21.01 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 349.24 Bin Ton, 2025 yılında 
aynı dönemde 227.25 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 374.2 Bin Ton, 2025 
yılında aynı dönemde 343.99 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ihracat 4.19 Bin Ton, 2025 yılında 
aynı dönemde 3.59 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2024 yılı ilk 9 ayında toplam ithalat 308.41 Ton, 2025 
yılında aynı dönemde 36.87 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Eylül ayında ortalama; 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

64.476

1.980.699

971

-

-

131.674

₺293,60

₺452,35

₺464,33

₺508,65

₺574,18

(Blank)

%6,66

%0,00

%6,39

%0,00

6,08

9,31

9,55

11,82

10,48

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 512.58 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 576.60 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 553.19 
TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 688.19 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/10/25 - 31/10/25

₺298,74 (Blank)6,18

33.874 ₺280,09 5,80 (Blank)

Yurtdışında; ABD dana karkas 179.58 TL/Kg, AB dana karkas 164.88 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: YEMBİR

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.

❖ Süt yemi 18P 14.09 TL/Kg (Geçen yıla göre 41.63%) 

❖ Besi yemi 14P 13.71 TL/Kg (Geçen yıla göre 46.34%) 
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TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

2025 Ocak - Eylül döneminde genel dış ticarette ihracat 182.04 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 250.79 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2025 Eylül ayında -7.47 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Eyl.24 19.973 25.346 -5.372
Eki.24 21.437 27.354 -5.917
Kas.24 20.559 28.457 -7.898
Ara.24 21.226 30.413 -9.187
Oca.25 19.272 26.900 -7.628
Şub.25 18.820 26.766 -7.946
Mar.25 21.342 29.196 -7.853
Nis.25 18.859 30.470 -11.612
May.25 22.661 29.319 -6.657
Haz.25 18.374 26.116 -7.742
Tem.25 22.622 29.391 -6.768
Ağu.25 19.540 24.608 -5.068
Eyl.25 20.550 28.022 -7.472

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2025 Ocak - Eylül döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 20.36 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 16.18 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2025 Eylül ayında 835.46 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Eyl.24 2.287 1.196 1.091
Eki.24 2.718 1.250 1.468
Kas.24 2.680 1.465 1.215
Ara.24 2.723 1.485 1.238
Oca.25 2.442 1.953 489
Şub.25 2.381 1.741 640
Mar.25 2.460 1.927 533
Nis.25 2.169 2.277 -109
May.25 2.405 2.063 342
Haz.25 1.970 1.719 250
Tem.25 2.212 1.722 490
Ağu.25 2.083 1.375 709
Eyl.25 2.243 1.408 835
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Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

48.061.780 46.780.358 -%2,67

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 29.417.127 30.304.060 %3,02
3 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
23.008.114 26.591.276 %15,57

4 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

16.343.993 19.747.249 %20,82

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

20.051.920 21.725.056 %8,34

6 Demir ve çelik 17.382.127 16.746.156 -%3,66
7 Plastikler ve mamulleri 11.809.209 11.941.326 %1,12
8 Organik kimyasal ürünler 7.165.962 6.823.515 -%4,78
9 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
4.841.477 5.557.256 %14,78

10 Bakır ve bakırdan eşya 4.407.750 5.442.381 %23,47
11 Eczacılık ürünleri 3.942.791 4.620.777 %17,20
12 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 4.405.654 5.247.732 %19,11
13 Kauçuk ve kauçuktan eşya 2.948.914 3.073.662 %4,23

Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

23.337.538 26.370.882 %13,00

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

18.965.934 18.977.316 %0,06
3 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
11.984.349 12.777.933 %6,62

4 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

12.707.396 12.036.324 -%5,28

5 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

9.621.920 10.271.310 %6,75

6 Demir ve çelik 7.776.866 8.119.784 %4,41
7 Plastikler ve mamulleri 8.140.304 8.372.882 %2,86
8 Demir veya çelikten eşya 7.296.259 7.186.284 -%1,51
9 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 7.552.742 7.141.187 -%5,45

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 5.693.136 5.184.731 -%8,93
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 3.905.485 4.181.483 %7,07
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
3.712.798 3.782.275 %1,87

13 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 4.273.462 4.047.476 -%5,29
14 Kauçuk ve kauçuktan eşya 2.807.055 3.041.587 %8,36
15 Silahlar ve mühimmat, bunların aksam, parça ve aksesuarı 1.520.585 2.805.481 %84,50
16 Bakır ve bakırdan eşya 2.217.333 2.793.850 %26,00

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2024, 2025 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Eylül

Ocak - Eylül

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Fiyatlarının Seyri
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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Kaynak: TMO, FAO FPMA, WorldBank Kaynak: EC_europe

Kaynak: WorldBank Kaynak: WorldBank



Power BI Desktop

◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 5.05% artarak, 
1.29 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
3.70% artarak 200.93 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Avrupa Birliği, Brezilya, Hindistan, Kanada 
ülkelerinde azalması beklenirken; Ukrayna, ABD, Meksika, 
Rusya Federasyonu, Arjantin, Güney Afrika Cumhuriyeti, 
Endonezya, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Kanada, Hindistan ülkelerinde azalması 
beklenirken; Endonezya, Ukrayna, Güney Afrika 
Cumhuriyeti, Rusya Federasyonu, Arjantin, Avrupa Birliği, 
ABD ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.09.2025

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

140.099 1.016 140.000 1.000 -%0,07 -%1,57

Avrupa Birliği 122.123 27.000 138.250 32.500 %13,21 %20,37
Hindistan 113.292 186 117.510 250 %3,72 %34,41
Rusya
Federasyonu

81.600 43.000 83.500 46.000 %2,33 %6,98

ABD 53.650 22.477 52.445 23.814 -%2,25 %5,95
Kanada 34.958 27.500 35.000 27.000 %0,12 -%1,82
Avustralya 34.110 25.000 31.000 23.000 -%9,12 -%8,00
Pakistan 31.438 500 28.980 200 -%7,82 -%60,00
Ukrayna 23.400 15.751 22.000 15.500 -%5,98 -%1,59
Arjantin 18.538 11.000 19.700 13.000 %6,27 %18,18

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 50.328 5.900 53.100 6.800 %5,51 %15,25
Rusya
Federasyonu

16.250 3.400 17.700 3.400 %8,92 %0,00

Avustralya 13.265 7.500 12.500 6.800 -%5,77 -%9,33
Kanada 8.144 2.200 8.200 2.100 %0,69 -%4,55
Birleşik Krallık 7.091 650 7.125 700 %0,48 %7,69
Türkiye 7.000 1.154 6.100 100 -%12,86 -%91,33

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 377.633 71.631 425.257 73.028 %12,61 %1,95
Çin Halk
Cumhuriyeti

294.917 20 295.000 20 %0,03 %0,00

Brezilya 132.000 43.000 131.000 43.000 -%0,76 %0,00
Avrupa
Birliği

59.312 2.400 58.000 2.500 -%2,21 %4,17

Arjantin 50.000 34.500 53.000 37.000 %6,00 %7,25
Hindistan 42.281 450 42.000 350 -%0,66 -%22,22
Ukrayna 26.800 21.000 32.000 25.500 %19,40 %21,43
Meksika 23.100 20 24.800 20 %7,36 %0,00
Güney Afrika
Cumhuriyeti

15.750 1.600 16.500 1.900 %4,76 %18,75

Kanada 15.345 2.750 15.300 2.100 -%0,29 -%23,64

2024/25 2025/26 Değişim (%)

2024/25 2025/26 Değişim (%)

2024/25 2025/26 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.88% 
artarak, 806.9 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.11% artarak 213.61 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 0.69% artarak, 
144.33 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-0.34% azalarak 29.03 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Kazakistan, Avustralya, Pakistan, Ukrayna, 
ABD, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması 
beklenirken; Avrupa Birliği, Arjantin, Hindistan, Rusya 
Federasyonu, Kanada ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Pakistan, Kazakistan, Avustralya, Türkiye, 
Kanada, Ukrayna, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
azalması beklenirken; Hindistan, Avrupa Birliği, Arjantin, 
Rusya Federasyonu, ABD ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Türkiye, Avustralya, Ukrayna ülkelerinde 
azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, Avrupa Birliği, 
Kanada, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Türkiye, Avustralya, Kanada ülkelerinde 
azalması beklenirken; Ukrayna, Avrupa Birliği, Birleşik 
Krallık ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

799.895 207.157 806.899 213.607 %0,88 %3,11

. . . . . .
 

143.336 29.128 144.331 29.028 %0,69 -%0,34

. . . . .
 

.

1.227.718 193.761 1.289.777 200.930 %5,05 %3,70



Power BI Desktop

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Hindistan 150.000 24.000 151.000 25.000 %0,67 %4,17
Çin Halk
Cumhuriyeti

145.275 1.153 146.000 900 %0,50 -%21,94

Bangladeş 36.600 5 37.500 5 %2,46 %0,00
Endonezya 34.100 0 33.600 0 -%1,47  
Vietnam 26.950 8.200 26.300 7.900 -%2,41 -%3,66
Tayland 20.545 7.200 20.400 7.200 -%0,71 %0,00
Filipinler 12.370 0 12.300 0 -%0,57  
Myanmar 11.900 1.900 12.000 1.800 %0,84 -%5,26
Pakistan 9.720 5.800 9.800 5.300 %0,82 -%8,62
Kamboçya 8.470 4.000 8.100 4.100 -%4,37 %2,50

2025/262024/25 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 169.000 102.100 175.000 112.000 %3,55 %9,70
ABD 118.836 51.029 116.815 46.402 -%1,70 -%9,07
Arjantin 50.900 6.100 48.500 5.800 -%4,72 -%4,92
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.650 80 21.000 100 %1,69 %25,00

Hindistan 12.582 25 12.500 20 -%0,65 -%20,00
Paraguay 10.200 6.800 11.000 7.700 %7,84 %13,24
Rusya
Federasyonu

7.050 1.025 7.800 1.500 %10,64 %46,34

Ukrayna 7.000 3.800 7.600 4.200 %8,57 %10,53
Kanada 7.568 5.300 7.000 4.800 -%7,51 -%9,43

2024/25 Değişim (%)2025/26

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.10% 
artarak, 542.89 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.36% artarak 62.15 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
0.57% artarak, 426.39 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 3.13% artarak 187.44 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Brezilya, Kamboçya, Vietnam, Endonezya, 
Tayland, Filipinler ülkelerinde azalması beklenirken; 
Bangladeş, Myanmar, Pakistan, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Çin Halk Cumhuriyeti, Pakistan, 
Myanmar, Vietnam ülkelerinde azalması beklenirken; 
Hindistan, Kamboçya, Brezilya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Kanada, Arjantin, ABD, Hindistan 
ülkelerinde azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, 
Ukrayna, Paraguay, Bolivya, Brezilya, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Kanada, ABD, Arjantin 
ülkelerinde azalması beklenirken; Bolivya, Rusya 
Federasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti, Paraguay, 
Ukrayna, Brezilya ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Sayı : 835 Kasım 2025

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.09.2025 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

542.333 61.921 542.888 62.145 %0,10 %0,36

. . . . . .
 

423.970 181.750 426.390 187.436 %0,57 %3,13

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk Cumhuri… 19.000 650 19.000 500 %0,00 -%23,08
Hindistan 7.100 975 7.350 1.150 %3,52 %17,95
Nijerya 4.300 1 4.300 1 %0,00 %0,00
ABD 2.925 549 3.287 658 %12,38 %19,85
Senegal 1.800 170 1.800 170 %0,00 %0,00
Myanmar 1.750 140 1.760 140 %0,57 %0,00
Arjantin 1.800 1.325 1.355 1.025 -%24,72 -%22,64
Brezilya 1.156 550 1.150 620 -%0,52 %12,73
Gine 1.000 0 1.000 0 %0,00  
Sudan 1.684 250 1.000 150 -%40,62 -%40,00

2025/262024/25 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre -1.08% 
azalarak, 51.91 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -4.20% azalarak 4.93 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Sudan, Arjantin, Brezilya ülkelerinde 
azalması beklenirken; ABD, Hindistan, Myanmar 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Sudan, Çin Halk Cumhuriyeti, Arjantin 
ülkelerinde azalması beklenirken; ABD, Hindistan, 
Brezilya ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

52.480 5.145 51.912 4.929 -%1,08 -%4,20Toplam


